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 :معادلة تفاعل كل حمض مع الماء  .1
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 : S1جدول تقدم التفاعل في المحلول  –أ  .3
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  المعادلة  
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  : S2جدول تقدم التفاعل في المحلول 
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  المعادلة

  الحالة  التقدم mol بالمــــول  
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: ھي 1   قیمة  –ب  1   .حمض قوي   HClلأن   1
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2   :Hحساب قیمة   - ج O Cl
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H:     لدینا    S1في المحلول  O Cl C        3 1
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:     نجد  -OHلدینا حسب مبدأ التعادل الكھربائي ، وبإھمال تركیز شوارد  S2و في المحلول    HCOO H O .C 
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عبارة كسر التفاعل   .4
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  : حسب مبدأ انحفاظ كمیة المادة لدینا 
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یمثل  
frQ   ثابت التوازنK .  

  

  :التمرین الثاني 
 :         بتطبیق قانون جمع التوترات نجد  .1

uR + uC = E    uR = E – uC  …….(1) 
  : من غلق القاطعة ، تصبح الدارة في النظام الدائم وبیانیا نجد  30sبعد مرور 

                                                uC=E   
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5s :                     بالإسقــاط بیانیا نجد  Volts    uC( ) = 0,63× E 3,78 = لدینا           :   بیانیا  قیمة   .3                                             . 
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:                                          ھي    i (t)عبارة شدة التیار   )أ  .4 
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  :إیجاد عبارة المعادلة التفاضلیة    ) ج
    uC + uR = E  …. (2):     حسب قانون جمع التوترات لدینا         
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  :  من شحنتھا الأعظمیة  % 63ثابت الزمن ، ویمثل الزمن اللازم لبلوغ شحنة المكثفة.  
  

  : التمرین الثالث 
 :توصیل الدارة مبین في الشكل المقابل .1

BAu:   بیانیا نجد  )أ  .2  7 ,5 V . 

  :    uBCحساب   )ب 
            uBA + uCB = E:        حسب قانون التوترات نجد  
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3. 
    uBA() = 0,63 × 7,5 = 4,73 V:      بیانیا  قیمة    )أ    
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 :الطاقة الأعظمیة المخزنة في الوشیعة  .4
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